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رصد

خبر

اتحادیه اروپا تصمیم گرفته باوجود نزدیکی هند به روسیه 
روابطش با این کشور را گسترش دهد

قاره سبز دوباره دست ‌به‌ دامن هند
سال‌ها پس از آغاز فعالیت‌های استعماری قاره اروپا در جنوب آسیا 
انگار تاریخ دوباره تکرار شده و این‌بار اروپایی‌ها تصمیم دارند در 
موضعی برابر، خلأ‌های قدرت خود را از طریق هندوستان پر کنند. 
اتحادیه اروپا از راهبرد جدیدی برای گسترش روابط با هند رونمایی 
کرده که شامل پنج محور اصلی است. این راهبرد که روز چهارشنبه 
منتشر شد، بر سوخت‌های پایدار، هیدروژن سبز، مواد خام حیاتی، 
هوش مصنوعی، میکروچیپ‌ها، امنیت سایبری، مدیریت بحران، 
سیاست دفاعی و مهاجرت قانونی تمرکز دارد و زمینه‌ساز اجلاس 
اتحادیه اروپا-هند در ۲۰۲۶ است. بنا بر گزارش یورونیوز، این سند 
تأکید می‌کند: »همکاری نزدیک‌تر اتحادیه اروپا و هند بیش از هر 

زمان مهم است«.
اتحادیه اروپا معتقد است همکاری عمیق‌تر با هند، پرجمعیت‌ترین 
کشور جهان و بازیگر کلیدی در اقیانوس هند-آرام، سودمندتر است. 
کایا کالاس، نماینده عالی اتحادیه اروپا گفت: »در این دوران پرتلاطم، 
نیاز به شراکت داریم. آیا این خلأ را به دیگران واگذار کنیم یا خودمان 
پر کنیم؟«. کالاس عامل روسیه را »مشکل‌ساز« خواند و به یورونیوز 
گفت: »اگر روابط نزدیک‌تر با ما می‌خواهید، چرا در مانورهایی شرکت 
می‌کنید که برای ما تهدید وجودی است؟« اما او از اولتیماتوم به 
هند خودداری کرد و افزود: »با توجه به تاریخچه‌شان، توهمی درباره 

جداسازی هند از روسیه نداریم«.
مذاکرات برای توافق تجارت آزاد اتحادیه اروپا و هند که تا پایان 
سال هدف‌گذاری شده، آزمون مهمی است. تجارت دوجانبه رونق 
گرفته، اما با اصطکاک‌هایی مانند حمایت‌گرایی )برای بروکسل( 
و قوانین آب و هوایی و کار )برای دهلی‌نو( مواجه است. تعرفه‌های 
یک‌جانبه دونالد ترامپ که هند را با تعرفه‌های ۵۰ درصدی و 
اتحادیه اروپا را با توافق نامتوازن تحت فشار قرار داده، انگیزه‌ای 
برای این مذاکرات است. روابط آمریکا-هند در پایین‌ترین سطح 

قرار دارد، اما روابط اتحادیه اروپا-هند رو به رشد است.

ماروش شفکوویچ، کمیسر تجارت اروپا گفت: »هند شریک 
استراتژیک است، از هر زاویه‌ای نگاه کنید«. اتحادیه اروپا همچنین 
به دنبال شراکت امنیت و دفاع )اس‌دی‌پی( با هند است که سومین 
مورد در آسیا پس از ژاپن و کره جنوبی خواهد بود. این شراکت امکان 
مشارکت در برنامه ۱۵۰ میلیارد یورویی سِیف )SAFE( برای تقویت 

هزینه‌های دفاعی را فراهم می‌کند.
سیاست چندجانبه‌گرایی هند که اتحادهای متناقض را براساس 
منافع ملی شکل داده، با این همکاری همخوانی دارد. یک مقام 
اتحادیه اروپا گفت: »هند گاهی علیه احساسات ضدغربی، به عنوان 
صدایی معتدل عمل می‌کند که مفید است«. این راهبرد نشان‌دهنده 
تلاش بروکسل برای پر کردن خلأهای ژئوپلیتیکی و تقویت روابط 

با هند است، باوجود چالش‌های ناشی از روابط دهلی‌نو با مسکو.

 دبیرکل حزب‌الله لبنان 
به مناسبت نخستین سالگرد جنایت پیجرها مطرح کرد

اسرائیل قطعاً نابود می‌شود
شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب‌الله در سخنانی به مناسبت نخستین 
سالگرد جنایت  تروریستی رژیم صهیونیستی در انفجار پیجرها که 
به شهید و زخمی شدن هزاران نفر منجر شد، بر قطعی بودن زوال و 

نابودی رژیم اشغالگر قدس تأکید کرد.
به‌گزارش تسنیم، مهم‌ترین محورهای این سخنان که در قالب پیام 

خطاب به مجروحان پیجری بیان شده، به این شرح است:
مجروحان پیجری، پیشگامان بصیرت و دروازه امیدبخشی و عشق 

به حیات ابدی در عبادت خداوند هستند.
خطاب به مجروحان پیجری: دشمن می‌خواست قدرت شما را 
خنثی و شما را از میدان نبرد خارج کند، اما اکنون شما با قدرت و انرژی 

بیشتری وارد میدان شده‌اید.
شما از این مجروحیت بهبود پیدا می‌کنید و سربلند خواهید شد و 
این از همه چیز مهم‌تر است. شما از یک آزمون و امتحان، سربلند 
بیرون آمدید.شما امروز با بصیرت خود مسیر را می‌پیمایید و این 

موضوع از بینایی ظاهری بزرگ‌تر و بااهمیت‌تر است.
شما قدرتمندترین مقاومت هستید، بدانید اسرائیل حتماً سقوط 
خواهد کرد، زیرا رژیمی متجاوز، جنایتکار و اشغالگر است و پیروزی 

از آن شما خواهد بود.
 شما با کامل‌ترین رسالت، یعنی رسالت اسام هستید، شما با 
محمد و آل‌محمد)ص( هستید، شما با ولایت، با امام خمینی)قدس 

الله سره الشریف(، با رهبر، امام خامنه‌ای)دام ظله( هستید.
شما به پرچم امام مهدی)عج( چشم دوخته‌اید، شما در راه بزرگ‌ترین 
و والاترین شهدا، سید شهدای امت، سید حسن نصرالله )رضوان 
الله تعالی علیه( و رهبران و فرماندهان شهید و تمام مجاهدان شهید 
هستید.شما باعظمت‌ترین مقاومت هستید، مقاومتی که حجتی 
بر علما در تمام جهان است، همان‌طور که امام خمینی)قدس الله سره  

الشریف( فرمودند: شما بالاترین هستید.
بدانید اسرائیل قطعاً سقوط خواهد کرد، زیرا رژیمی مبتنی بر 
اشغالگری، ظلم، جنایت و تجاوزگری است و رزمندگان مقاومت در راه 
یکی از دو نیکی )پیروزی یا شهادت( تا آزادسازی سرزمین با این رژیم 

مبارزه خواهند کرد و این منفعت و سود دائمی است.

مهدی زارع      اتحادیه اروپا در چند 
ماه گذشته مشغول بررسی طرحی بوده 
که از آن به‌عنوان »تعلیق امتیازات تجاری 
ویژه و همچنین تحریم وزیران افراطی و 
شهرک‌نشینان خشونت‌گرای اسرائیلی« یاد می‌شود. اما این 
طرح همواره با چالش بزرگی به‌اسم آلمان مواجه بوده است. در 
سال‌های اخیر، سیاست خارجی آلمان در قبال اسرائیل به یکی 
از موضوعات کلیدی در اتحادیه اروپا تبدیل شده است. برلین 
اغلب در برابر طرح‌هایی که می‌توانند به عنوان »ضداسرائیلی« 
تفسیر شوند، موضع محتاطانه‌ای اتخاذ کرده و این امر گاهی به 
تنش‌هایی میان کشورهای عضو اتحادیه منجر شده است. این 
گزارش با تکیه بر داده‌های تاریخی، اقتصادی و نظرسنجی‌های 
عمومی، به بررسی دلایل این رویکرد می‌پردازد. هدف، ارائه 
تصویری متعادل از روابط پیچیده آلمان و اسرائیل است، بدون 
آنکه به قضاوت‌های یک‌جانبه بپردازد، بلکه با تمرکز بر 

واقعیت‌های مستند.

زمینه تاریخی؛ آلمان و تعهد به امنیت اسرائیل◾
روابط آلمان و اسرائیل ریشه در یکی از تاریک‌ترین فصل‌های 
تاریخ دارد. بیایید فرض کنیم هولوکاست وجود داشته و در 
صحت آن تردیدی وارد نکنیم. پس از پایان جنگ جهانی 
دوم و هولوکاست – که منجر به کشته شدن 6میلیون یهودی 
اروپایی شد – آلمان غربی در سال ۱۹۵۲ با امضای معاهده 
لوکزامبورگ، متعهد به پرداخت غرامت به اسرائیل شد. این 
معاهده نه تنها جنبه اقتصادی داشت، بلکه نمادی از تلاش 
آلمان برای جبران گذشته بود. به گزارش تایمز آو اسرائیل، روابط 
دیپلماتیک رسمی در سال ۱۹۶۵ برقرار شد و از آن زمان، امنیت 
 اسرائیل به عنوان »دلیل وجودی« آلمان تعریف شده است. 
دویچه وله هم در همین زمینه گزارش داده این مفهوم که 
توسط آنگلا مرکل، صدراعظم پیشین در سال ۲۰۰۸ در کنست 
اسرائیل بیان شد، تأکید می‌کند حمایت از حق موجودیت 
و امنیت اسرائیل بخشی جدایی‌ناپذیر از سیاست خارجی 
آلمان است.این تعهد تاریخی، آلمان را به یکی از نزدیک‌ترین 
متحدان اسرائیل در اروپا تبدیل کرده است. برای مثال، در 
دهه‌های اخیر، برلین اغلب در مجامع بین‌المللی مانند سازمان 
ــا، از قطعنامه‌هایی که می‌توانند  ملل متحد یا اتحادیه اروپ
به عنوان فشار بر اسرائیل تلقی شوند، فاصله گرفته است. 
این رویکرد، ریشه در احساس مسئولیت اخلاقی دارد و نه 
تنها توسط دولت‌های محافظه‌کار، بلکه توسط ائتلاف‌های 

چپ‌میانه نیز حفظ شده است.

سیاست خارجی فعلی؛ نقش آلمان در اتحادیه اروپا◾
در چارچوب اتحادیه اروپا، آلمان به عنوان بزرگ‌ترین اقتصاد 
قاره، نفوذ قابل توجهی دارد و بنا بر گزارش رسپانسیبل استیت، 
اغلب به عنوان لابی‌گر اسرائیل عمل می‌کند. این کشور در 
سال‌های ۲۰۲۳ تا ۲۰۲۵، در برابر چندین طرح انتقادی نسبت 
به اسرائیل مقاومت کرده است. برای نمونه، به گزارش ای یو 
آبزرور و میدل ایست آی، در جولای ۲۰۲۵، آلمان و ایتالیا مانع 
تصویب تعلیق اسرائیل از صندوق تحقیقاتی اتحادیه اروپا 
)هوریزون اروپا( شدند؛ طرحی که به دلیل اقدامات اسرائیل در 

غزه پیشنهاد شده بود. مقامات آلمانی با استناد به مسئولیت 
ویژه آلمان در قبال اسرائیل تأکید کردند آستانه »بسیار بالا« 

برای چنین اقداماتی لازم است.
در سپتامبر ۲۰۲۵، پیشنهادهایی برای تحریم‌های اقتصادی 
علیه اسرائیل – مانند اعمال تعرفه بر صادرات اسرائیلی به 
اتحادیه اروپا – مطرح شد، اما بنا بر گزارش تایمز آو اسرائیل، 
المانیتور و یونت نیوز، آلمان هنوز موضع نهایی خود را اعلام 
نکرده و این امر به تأخیر در تصمیم‌گیری‌های اتحادیه منجر 
شده است. این مقاومت، گاهی به انتقادهایی از سوی دیگر 
اعضای اتحادیه، مانند اسپانیا و ایرلند دامن زده که به گزارش 
گاردین و پالتیکو خواهان فشار بیشتر بر اسرائیل برای بهبود 

وضعیت انسانی در غزه هستند.
با این حال، نشانه‌هایی از تغییر در سیاست آلمان مشاهده 
می‌شود. به گزارش رویترز، الجزیره و هاآرتص، در آگوست 
۲۰۲۵، دولت آلمان صادرات تجهیزات نظامی به اسرائیل را تا 
اطلاع ثانوی متوقف کرد که این تصمیم در پاسخ به گسترش 
عملیات اسرائیل در غزه گرفته شد. این اقدام که شامل 
تجهیزات قابل استفاده در غزه می‌شود، نشان‌دهنده تعادل 

میان تعهد تاریخی و فشارهای بین‌المللی است.

روابط اقتصادی و نظامی؛ پیوندهای مستحکم◾
روابط اقتصادی آلمان و اسرائیل یکی از پایه‌های اصلی این 
نزدیکی است. بنا بر گزارش سنترال بارو آو اسرائیل، در سال 

۲۰۲۲ حجم تجارت دوجانبه میان رژیم صهیونیستی و آلمان 
به 8.94 میلیارد دلار رسید که آلمان را به مهم‌ترین شریک 
تجاری اسرائیل در اتحادیه اروپا تبدیل کرده است. به گزارش 
استاتیستیکا، در ژوئن ۲۰۲۵ صادرات آلمان به اسرائیل ۳۶۶ 
میلیون یورو و واردات از این رژیم ۲۳۶ میلیون یورو بود که تعادل 

تجاری مثبت ۱۳۰ میلیون یورویی برای آلمان ایجاد کرد.
در حوزه نظامی، بنا بر گزارش سیپری و دیفنس نیوز، آلمان 
دومین تأمین‌کننده بزرگ تسلیحات اسرائیل است و حدود 
۳۰درصد از واردات تسلیحاتی اسرائیل را تأمین می‌کند. 
برای مثال، اورشلیم پست گزارش داده اسرائیل سیستم 
دفاع موشکی Arrow-3 را به ارزش3.5 تا ۴ میلیارد یورو از 
آلمان خریداری کرده است. این پیوندها نه تنها اقتصادی 
بلکه استراتژیک هستند و آلمان را از حمایت از طرح‌هایی که 

می‌توانند به اقتصاد اسرائیل آسیب بزنند، بازمی‌دارند.

فشارهای داخلی؛ تغییر تدریجی دیدگاه‌ها◾
در حالی که سیاست رسمی آلمان همچنان حمایتگرایانه 
است، نظر عمومی در حال تغییر است. به گزارش اشپیگل، 
نظرسنجی بنیاد برتلزمن در می ۲۰۲۵ نشان داد تنها ۳۶ درصد 
آلمانی‌ها نظر مثبتی به اسرائیل دارند، در حالی که ۳۸درصد 
نظر منفی دارند -این رقم پایین‌ترین سطح از سال ۲۰۱۶ است- 
همچنین، Die Zeit گزارش داده ۵۷ درصد آلمانی‌ها پس از 

عملیات در غزه، نظر منفی به اسرائیل پیدا کرده‌اند.

نظرسنجی دیگری توسط سودوست زیتنگ در جولای ۲۰۲۵ 
نشان داد ۷۰ درصد آلمانی‌ها خواهان فشار بیشتر دولت 
بر اسرائیل برای بهبود وضعیت انسانی در غزه هستند. به 
گزارش Tagesschau، ۸۰ درصد معتقدند اقدامات نظامی 
اسرائیل در غزه توجیه‌پذیر نیست. همچنین، دی‌ولت گزارش 
داده در آگوست ۲۰۲۵، بیش از نیمی از آلمانی‌ها )۵۱ درصد( از 
به‌رسمیت شناختن کشور فلسطین حمایت کردند، هرچند 
دولت هنوز مخالف است. این تغییرات که تحت تأثیر تصاویر 
رسانه‌ای از غزه رخ داده، فشارهایی بر سیاستمداران ایجاد 
کرده، اما هنوز به تغییر اساسی در سیاست خارجی منجر 

نشده است.

آلمان در جست‌وجوی تعادل میان گذشته و حال◾
ــا در  عدم حمایت آلمان از طرح‌های انتقادی اتحادیه اروپ
قبال اسرائیل، ترکیبی از تعهد تاریخی، منافع اقتصادی و 
استراتژیک است. با وجود نشانه‌هایی از تغییر – مانند توقف 
صادرات تسلیحاتی در ۲۰۲۵ – برلین همچنان بر حفظ روابط 
نزدیک تأکید دارد. این رویکرد، در حالی که به تنش‌هایی در 
اتحادیه اروپا دامن زده، ریشه در تلاش برای حفظ تعادل میان 
مسئولیت اخلاقی و واقعیت‌های ژئوپلیتیکی دارد. آینده 
این روابط، ممکن است تحت تأثیر تحولات نظر عمومی و 
فشارهای بین‌المللی تغییر کند، اما تاکنون آلمان ترجیح داده از 

مسیر محتاطانه پیروی کند.

شواهد نشان می‌دهد برلین مانع اصلی تصویب طرح‌های ضد اسرائیلی در اتحادیه اروپاست

آلمان پای کار نازیسم؛ از هیتلر تا نتانیاهو

لغو ویزای افرادی که از مرگ چارلی کرک خوشحال‌اند
مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا اعلام کرد ایالات متحده ویزای افرادی 
را که از کشته شدن چارلی کرک، فعال محافظه‌کار ابراز شادی می‌کنند، 
لغو یا رد می‌کند. روبیو در ایکس نوشت: »آمریکا میزبان خارجی‌هایی 
که مرگ هموطنان ما را جشن می‌گیرند، نخواهد بود. لغو ویزاها آغاز 

شده و اگر با ویزا در آمریکا از ترور یک چهره سیاسی حمایت کنید، 
اخراج می‌شوید«.

به گزارش یورونیوز، این اظهارات پس از هشدار کریستوفر لانداو، 
معاون وزیر امور خارجه مطرح شد که در شبکه‌های اجتماعی گفت: 
»خارجی‌هایی که خشونت را ستایش می‌کنند، در کشور ما خوشامد 

نیستند«. هنوز تعداد ویزاهای لغوشده یا تأثیر آن بر شهروندان اروپایی 
مشخص نیست.چارلی کرک، سی‌ویک‌ساله، ۱۰ سپتامبر ۲۰۲۵ در 
دانشگاه »یوتا« به ضرب گلوله کشته شد. مظنون، تایلر رابینسون 
بیست‌ودوساله، پس از تعقیب ۳۳ ساعته دستگیر و به قتل متهم 
شد. محافظه‌کاران، افرادی را که کرک را تحقیر کردند، مورد انتقاد قرار 

دادند. به گزارش یورونیوز، برخی در هوانوردی و رسانه به دلیل پست‌های 
شبکه‌های اجتماعی اخراج شدند.

دولت ترامپ با متهم کردن »چپ رادیکال« به سرکوب مخالفان متهم 
شده است. پم بوندی، دادستان کل »سخنرانی نفرت« را محکوم کرد، اما 

منتقدان می‌گویند این با متمم اول قانون اساسی مغایر است.

  گزارش‌ها نشان می‌دهد اسرائیل از فرصت جنگ برای تکمیل پروژه‌های تسلیحاتی‌اش استفاده می‌کند

 غزه؛ آزمایشگاه نسل‌کشی صنعتی و سرمایه‌داری نظامی
سیداحمد موسوی    غزه امروز به محلی تبدیل شده که نمونه‌ای از 
نسل‌کشی خصوصی‌شده، صنعتی و مبتنی بر فناوری‌های نوین به نمایش 
گذاشته می‌شود؛ جایی که شرکت‌های فناوری، مزدوران نظامی خصوصی 
و پیمانکاران کمک‌های بشردوستانه، دست به دست هم داده‌اند تا مدلی از 
نسل‌کشی صنعتی را که به‌صورت تجاری به بازار جهانی عرضه می‌شود، به اجرا 
درآورند. این مدل نه تنها یک جنگ استعماری، بلکه الگویی است برای صادرات 
جهانی کشتار سیستماتیک که در قالب نوآوری‌های امنیتی و فناوری‌های مبتنی 

بر هوش مصنوعی بسته‌بندی شده است.

سرمایه‌داری نظامی و خصوصی‌سازی جنگ◾
از اوایل قرن بیست‌ویکم، شرکت‌های نظامی خصوصی مانند بلک‌واتر و 
دین‌کورپ جایگاه خود را در جنگ‌های مدرن تثبیت کرده‌اند. این شرکت‌ها که 
ابتدا در حوزه امنیت و لجستیک فعال بودند، اکنون در نقش‌های رزمی، اطلاعاتی 
و پشتیبانی نظامی در نقاط مختلف جهان از آفریقا تا یمن و هائیتی وارد عمل 
شده‌اند. این شرکت‌ها با بهره‌گیری از حمایت دولت‌های منطقه‌ای مانند امارات 
متحده عربی، از حقوق ویژه‌ای برخوردارند و عملاً بدون نظارت و محدودیت در 

عرصه جنگ عمل می‌کنند.
ــه سمت  ــه‌تدریج ب ــیروهای نظامی ب ــده نقش ن ــحولات سبب شـ ــن ت ایـ
خصوصی‌سازی و فعالیت‌های اقتصادی سوق یابد. همچنین سازمان‌های 
غیرانتفاعی با استفاده از وضعیت معافیت مالیاتی، کمک‌های مالی خود را 
مستقیماً به نیروهای نظامی و شهرک‌های اسرائیلی منتقل می‌کنند؛ موضوعی 

که ابعاد جدیدی از پیچیدگی و همکاری‌های پشت پرده را نمایان می‌کند.

هوش مصنوعی؛ تسلیحاتی برای نسل‌کشی◾
ظهور هوش مصنوعی نقش جدیدی در نظام اشغالگری اسرائیل بازی می‌کند. 
واحد ۸۲۰۰، مرکز تکنولوژیک دولت اشغالگر، با ترکیب فناوری نظامی و 
شرکت‌های فناوری بزرگ مانند گوگل و مایکروسافت، نسل‌کشی با کمک هوش 
مصنوعی را به یک واقعیت تبدیل کرده است. ابزارهایی مانند »لوندر« قادرند 
با تحلیل مکالمات فلسطینی‌ها و تشخیص گویش، فهرست‌های هدف برای 
حملات را به صورت خودکار تولید کنند. این فناوری‌ها با سرمایه‌گذاری کشورهای 
حوزه خلیج‌فارس به‌ویژه عربستان سعودی، در مقیاسی فراتر از منطقه خاورمیانه 

در حال گسترش هستند.
این ادغام فناوری و کشتار به‌طور چشمگیری مرز میان فرماندهی نظامی 
و الگوریتم‌های شرکتی را از بین برده و کل ساختار اشغالگری را به صورت 

برون‌سپاری‌شده و صنعتی درآورده است.
همچنین اسناد تازه‌منتشرشده بر پایه قانون ثبت عوامل خارجی نشان 
ــراردادی  ــی، با قـ می‌دهد شرکت روابط عمومی آمریکایی اسِ‌کـِــی‌دی‌کـِ
به ارزش ۶۰۰هزار دلار، پروژه‌ای رباتیک را برای اسرائیل در شبکه‌های 
ــدازی کرده است. این برنامه با هدف پر کردن شبکه‌هایی  اجتماعی راه‌ان
چون اینستاگرام، تیک‌تاک، یوتیوب و لینکدین از محتوای طرفدار اسرائیل 
طراحی شده است. بر اساس مفاد قرارداد، اسِ‌کـِـی‌دی‌کـِـی موظف است 
عاوه بر آموزش سخنگویان جامعه مدنی اسرائیل، ارزیابی اثربخشی 
اینفلوئنسرها را نیز انجام دهد و ارتباط با رسانه‌های بین‌المللی برای تولید 

و پخش محتوای مثبت درباره اسرائیل را مدیریت کند.

تسلیحات آزموده شده در میدان جنگ و بازار جهانی◾
اقتصاد اسرائیل بر پایه فروش تسلیحات و فناوری‌های نظامی پیشرفته بنا شده 
است. تسلیحات شرکت‌هایی مانند اسمارت شوتر که توسط ارتش بریتانیا 
خریداری شده‌اند، نمونه‌هایی از فناوری‌های نظامی هستند که در غزه به آزمایش 
گذاشته شده و سپس به بازار جهانی عرضه می‌شوند. این موضوع سبب شده 
نسل‌کشی در غزه به مثابه یک »آزمایشگاه« تبدیل شود که فناوری‌های سرکوب 

و کشتار، برای بازارهای بین‌المللی بهینه‌سازی می‌شوند.
اروپا به عنوان بزرگ‌ترین خریدار تسلیحات اسرائیل، سهم عمده‌ای در 
گسترش این مدل دارد. بریتانیا به‌طور خاص با همکاری نظامی و قراردادهای 
چند میلیارد دلاری با شرکت‌های اسرائیلی، در این چرخه نقش کلیدی 
ایفا می‌کند. این همکاری‌ها باوجود مستندات مربوط به جنایات جنگی 
صورت می‌گیرد و نشان‌دهنده مشارکت غیرمستقیم کشورهای غربی در 

زیرساخت‌های نسل‌کشی است.

کمک‌های بشردوستانه؛ ابزاری در خدمت اشغال◾
یکی دیگر از ابعاد پیچیده این مدل، بهره‌برداری اسرائیل از کمک‌های 
بشردوستانه برای پیشبرد اهداف اشغالگری است. بنیادهای بشردوستانه و 
شرکت‌های امنیتی خصوصی که فاقد هرگونه صلاحیت بشردوستانه هستند، 
نقش پررنگی در مدیریت کمک‌ها دارند؛ به‌گونه‌ای که برخی از این سازمان‌ها 
متهم به همکاری با نیروهای اشغالگر در جمع‌آوری اطلاعات و حتی سرکوب 

فلسطینیان شده‌اند.
این مدل خصوصی‌سازی کمک‌ها به‌گونه‌ای است که نه تنها کمکی به 
فلسطینیان نمی‌شود، بلکه این کمک‌ها به ابزار سرکوب، جابه‌جایی اجباری و 
تسهیل سیاست‌های نسل‌کشی تبدیل شده‌اند. آمار کشته‌ها و زخمی‌های 
فلسطینیانی که در صف کمک‌های بشردوستانه بوده‌اند، خود گواهی تلخ بر 

این حقیقت است.

طرح‌های پساجنگ و پاک‌سازی جمعیتی◾
برنامه‌های اعلام شده توسط دونالد ترامپ و بنیامین نتانیاهو برای بازسازی و 
تغییر ساختار غزه نشان‌دهنده چشم‌اندازی است که بر پاک‌سازی جمعیتی 
و تغییرات ساختاری استوار است. برخلاف مدل‌های امپریالیستی که سعی 
در کنترل جمعیت داشتند، مدل نسل‌کشی اسرائیل نیازمند حذف جمعیت 
است تا راه برای استقرار شهرک‌های جدید و تغییر ساختار جغرافیایی و سیاسی 

منطقه هموار شود.
شرکت‌های مشاوره‌ای بزرگ مانند گروه مشاوران بوستون که در زمینه بازسازی 
پس از جنگ فعالیت دارند، بخشی از این طرح‌ها هستند و نقش مهمی در برآورد 
هزینه‌ها و مدیریت جابه‌جایی‌های اجباری ایفا می‌کنند. این همکاری‌ها نشان 
می‌دهد مدل‌های امپریالیستی و نسل‌کشی به نوعی مکمل یکدیگر برای حفظ 

نظم و بقای ساختارهای قدرت تبدیل شده‌اند.
مدل اشغالگری اسرائیل در غزه، ترکیبی پیچیده از نسل‌کشی صنعتی، 
سرمایه‌داری نظامی و بهره‌برداری از فناوری‌های نوین است که با حمایت 
گسترده‌ای از سوی بازیگران بین‌المللی همراه است. این مدل نه تنها به نابودی 
فیزیکی فلسطینیان می‌انجامد، بلکه ساختاری از سرکوب و کنترل را ایجاد کرده 
که نمونه‌ای از نسل‌کشی عصر دیجیتال است.شرکت‌های نظامی خصوصی، 
سازمان‌های غیرانتفاعی، غول‌های فناوری و دولت‌های منطقه‌ای و جهانی همه در 
این چرخه سهیم‌اند. این روند هشداردهنده‌ای است از چگونگی تبدیل فناوری 
و سرمایه‌داری به ابزاری برای کشتار سیستماتیک و فروپاشی حقوق بشر که 

نیازمند واکنش فوری و جامع جامعه جهانی است.

گزارش


